

मार्च 1 वर्तमान मामलों(PIB)

मार्च 1 वर्तमान मामलों(PIB)

1) जॉर्डन के राजा अब्दुल्ला ने 1 मार्च को प्रधान मंत्री नरेंद्र मोदी और राष्ट्रपति से मुलाकात की।

दोनों देशों के प्रमुख दो दिनों में कच्चे माल की निरंतर आपूर्ति, मध्यवर्ती उत्पाद और तैयार पीएंडके उर्वरकों पर चर्चा चर्चा की। राजा की यात्रा के दौरान 12 समझौतों पर हस्ताक्षर किए गए थे, वे रक्षा सहयोग, कूटनीतिक और सरकारी पासपोर्ट धारकों के लिए वीजा छूट, सांस्कृतिक आदान-प्रदान कार्यक्रम (सीईपी), मानव शक्ति सहयोग आदि हैं।

समझौते के विवरण जानने के लिए, कृपया इस लिंक पर क्लिक करें।

नोट करने के लिए:

जॉर्डन:

राजा - अब्दुल्लाह द्वितीय

प्रधानमंत्री - नादेर अल-दहाबी

राजधानी और सबसे बड़ा नगर - अम्मान

मुद्रा - जॉर्डनियन दीनार (JOD)

कॉर्पोरेट कार्य मंत्रालय: Ministry of corporate affairs

1) मंत्रिमंडल ने राष्ट्रीय वित्तीय सूचना प्राधिकरण की स्थापना को मंजूरी दी।



मार्च 1 वर्तमान मामलों(PIB)

प्रधानमंत्री की अध्यक्षता में केन्द्रीय मंत्रिमंडल ने राष्ट्रीय वित्तीय सूचना प्राधिकरण (NFRA) की स्थापना है। एनएफआरए में अध्यक्ष के एक पद, पूर्णकालिक सदस्यों के तीन पदों व सचिव का एक पद है। इस निर्णय का उद्देश्य लेखापरीक्षा के कार्य, जोकि कंपनी अधिनियम, 2013 द्वारा लाए गए परिवर्तनों में से एक है, इसके लिए एक स्वतंत्र विनियामक के रूप में एनएफआरए की स्थापना करना है।

इस निर्णय का उद्देश्य लेखापरीक्षा के कार्य, जोकि कंपनी अधिनियम, 2013 द्वारा लाए गए परिवर्तनों में से एक है, इसके लिए एक स्वतंत्र विनियामक के रूप में एनएफआरए की स्थापना करना है। वित्त संबंधी स्थायी समिति की विशिष्ट सिफारिशों (उसकी 21वीं रिपोर्ट) में यह प्रावधान करना शामिल था।

नोट करने के लिए:

कॉरपोरेट कार्य मंत्री: श्री पी.पी. चौधरी

वित्त मंत्रालय: Ministry of finance

1) मंत्रिमंडल ने भगौड़ा आर्थिक अपराधी विधेयक (Fugitive offenders bill), 2018 को मंजूरी दी।

प्रधानमंत्री की अध्यक्षता में मंत्रिमंडल ने संसद में भगौड़ा आर्थिक अपराधी विधेयक, 2018 को रखने के वित्त मंत्रालय के प्रस्ताव को अनुमति प्रदान कर दी है। इस विधेयक में भारतीय न्यायालयों के कार्यक्षेत्र से बाहर रहकर भारतीय कानूनी प्रक्रिया से बचने वाले आर्थिक अपराधियों की प्रवृत्ति को रोकने के लिए कड़े उपाय करने में मदद मिलेगी। ऐसे अपराधों में कुल 100 करोड़ रुपए अथवा अधिक मूल्य इस विधेयक के कार्यक्षेत्र के अंतर्गत आएंगे।

बिल की मुख्य विशेषताएं जानने के लिए, कृपया इस लिंक पर क्लिक करें।

2) 42वें सिविल लेखा दिवस 2018



मार्च 1 वर्तमान मामलों(PIB)

1 मार्च, 2018 को 42 वें सिविल अकाउंट्स डे मनाया गया। यह आयोजन दिल्ली में हुआ, जहां केंद्रीय वित्त मंत्री ने सिविल एकाउंटिंग डे का उद्घाटन किया। इस अवसर पर वित्त मंत्री श्री जेटली ने सभी केंद्रीय सरकारी कर्मचारियों के लिए पीएफएमएस के केंद्रीयकृत जीपी फंड मोड्यूल तथा पेंशन मामलों की शुरू से आखिर तक पूरी इलेक्ट्रॉनिक प्रक्रिया के लिए पीएफएमएस के ईपीपीओ मोड्यूल का उद्घाटन भी किया।

[सिविल लेखा दिवस का विवरण जानने के लिए कृपया इस लिंक पर क्लिक करें।](#)

नोट करने के लिए:

वित्त मंत्री: **श्री अरुण जेटली**

रक्षा मंत्रालय:Ministry of defence

1) पश्चिमी नौसेना कमाण्ड ने पश्चिम लेहेर (एक्सपीएल-18) अभ्यास पूरा किया

भारतीय नेवी की पश्चिमी नौसेना कमाण्ड ने अरब सागर में विशाल सामरिक अभ्यास पूरा किया। 'पश्चिमी लेहेर' (एक्सपीएल), नामक तीन सप्ताह लंबे अभ्यास के दौरान पश्चिमी नौसेना कमाण्ड की सामरिक तैयारी का परिक्षण तथा इसकी परिचालनिक योजनाओं का निष्पादन किया गया।

40 से भी अधिक नौसैनिक परिसम्पत्तियां जिनमें वायुयान वाहक आईएनएस विक्रमादित्य, पश्चिमी तथा पूर्वी बेड़ों के अग्रिम पंक्ति के जहाज (हाल ही में शामिल कोलकाता श्रेणी सहित), पनडुब्बियां, 22वीं किलर स्कूवेडर्न के मिसाइल जलयान, पेट्रोल जलयान तथा स्थानीय फ्लोटिला का जहाज शामिल हैं तथा भारतीय तटरक्षक ने भी इस अभ्यास में भाग लिया।

2) रक्षा प्रदर्शनी 2018 चैन्सर्ड को भारी समर्थन मिला

भारतीय रक्षा प्रदर्शनी पिछले 10 सालों में विश्व में अपने प्रकार के सबसे विशाल कार्यक्रमों में एक अनूठी मिसाल बन गई है। रक्षा प्रदर्शनी चैन्सर्ड में 11 से 14 अप्रैल, 2018 के बीच आयोजित की जा रही है तथा



मार्च 1 वर्तमान मामलों(PIB)

इस कार्यक्रम को जबरदस्त समर्थन मिल रहा है। इस कार्यक्रम का स्थल चैन्नई के निकट ईस्ट कोस्ट रोड पर तिरुविदंथल, जिला कांचीपुरम है। रक्षा प्रदर्शनी 2018 के तारीखों की घोषणा के थोड़े समय बाद ही विदेशी तथा देशी दोनों रक्षा उद्योगों से भागीदारी के लिए अत्यधिक प्रक्रियाएं प्राप्त हुई हैं।

नोट करने के लिए:

रक्षा मंत्री: श्रीमती निर्मला सीतारमन

खाद्य प्रसंस्करण उद्योग मंत्रालय:Ministry of food processing industries

1) **महाराष्ट्र में प्रथम मेगा फूड पार्क का उद्घाटन सातारा में किया गया**

मैसर्स सतारा मेगा फूड पार्क प्राइवेट लिमिटेड, ग्राम देगाँव, जिला सातारा में खाद्य प्रसंस्करण उद्योग मंत्री हरसिमरत कौर बादल ने महाराष्ट्र राज्य में प्रथम मेगा फूड पार्क का उद्घाटन किया। देश में 10वां मेगा फूड पार्क का संचालन किया जा रहा है और वर्तमान सरकार के कार्यकाल के दौरान यह 8वां संचालन है।

नोट करने के लिए:

महाराष्ट्र मुख्यमंत्री - देवेन्द्र फडनवीस,

गवर्नर - सी.वी. राव

खाद्य प्रसंस्करण उद्योग मंत्री- श्रीमती हरसिमरत कौर बादल

जल संसाधन, नदी विकास एवं गंगा संरक्षण मंत्रालय:Ministry of water resources,river development and ganga rejuvenation

1) **देश के 91 प्रमुख जलाशयों का जल संग्रहण स्तर एक प्रतिशत कम हो गया है**



मार्च 1 वर्तमान मामलों(PIB)

1 मार्च, 2018 को समाप्त सप्ताह को देश के 91 प्रमुख जलाशयों में उपलब्ध जल भंडार 57.684 बीसीएम था जो इन जलाशयों की कुल भंडारण क्षमता का 36 प्रतिशत है। यह 22 फरवरी, 2018 को समाप्त सप्ताह के लिए 37 प्रतिशत था। 1 मार्च, 2018 को खत्म हुए सप्ताह में जल संग्रहण का स्तर पिछले वर्ष की इसी अवधि की तुलना में 89 प्रतिशत था और पिछले दस वर्षों के औसत भंडारण का 91 प्रतिशत था।

नोट करने के लिए:

जल संसाधन, नदी विकास एवं गंगा संरक्षण मंत्री: **श्री नितिन जयराम गडकरी**